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20 
 

えあれば始められる仕事だから」「新しい仕事にチャレンジできるから」「自分のやりたい

仕事が選べるから」「スキルアップができる」などが多い。その中で、特に女性、30 歳代

では「子育てとの両立ができるから」が理由として大きな割合を占める。また、20 歳代

では「副業・兼業がしやすいから」も多い。その他、働き方が「主にネット上での仕事」

という人では、特にスキルアップへの期待感が強い。（Q12） 
 

【インターネットサービスを通じた仕事の時間、収入】 

・ インターネットサービスを通じた仕事にあてるひと月あたりの平均時間は、「5 時間未満」

から「150 時間以上」まで非常に幅広い状況になっている。その中で、「主にネット上で

の仕事」では「150 時間以上」が最も多く、雇用で言えばフルタイム労働と同等の労働時

間となっている人が多いことが分かる。（Q15） 
・ インターネットサービスを通じた仕事で得るひと月あたりの平均収入額は、「5,000 円未

満」もしくは「5,000 円～1 万円未満」から「30 万円未満」まで非常に幅広くなっている。

その中で、「主にネット上での仕事」をしている人の方が「主に対面での仕事」をしてい

る人よりも、ひと月あたり平均収入額が大きい傾向がみられる。（Q16） 
・ インターネットサービスを通じた仕事で得るひと月あたりの平均収入額を月あたりの平

均時間で割って、時間当たりの収入額を算出したところ、「500 円以下」から「2,500 円超」

まで大きなばらつきがみられる。「主にネット上での仕事」をしている人では、「500 円以

下」が 30%を超えて多く、また、「1,500 円以下」の各カテゴリの構成比を足すとほぼ半数

となっている。（Q15、Q16 より算出） 
・ インターネットサービスを通じた仕事の時間単価の 1 年前との比較を尋ねたところ、「主

にネット上での仕事」をしている人では「やや（1.2 倍程度）増えた」が多く、「主に対面

での仕事」をしている人では「変わらない」が多い。（Q22） 
 

【インターネットサービスを通じた仕事の満足度】 

・ インターネットサービスを通じた仕事の総体的満足度としては、「非常に満足」と「やや

満足」を足すと 8 割以上が満足している。（Q13） 
・ 将来的にも「この仕事をもっと増やしていきたい」と考える人が多い。（Q27） 
・ 一方で、問題に思うことや不満を挙げる割合は「主にネット上での仕事」をしている人に

おいて総じて高く、具体的には「仕事内容に比べて報酬が低い」「手数料が高い」「締め切

りが厳しく長時間作業になることが多い」「月々の仕事量の変化が大きく収入が安定しな

い」が多くなっている。（Q23） 
・ 活用しているインターネットサービスへの要望としては、「もっと単価の高い仕事がした

い」が多い。（Q26） 
・ 発注者やコーディネーターとの間での困りごとや問題点は多くはないが、「仕事内がはっ

きりしていなかった（自分が思っていた仕事と内容が違った）」「仕事に必要な情報やマニ

ュアルがなかった」など、仕事の内容の明確化、進め方の明確化が課題となっている。

（Q25） 
 

【インターネットサービスを通じた仕事のスキルアップ】 

・ スキルアップのための活動では、「独学で（関連する本を読むなど）」が非常に多い。（Q24） 
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■中抜き（直接のコンタクト）をどう防ぐのか。対策は取っているのか 

ココナラ 

・ 難しい問題である。評価や実績が高まると露出など（アセット）が増えるが、そうした

アセットが貯まることで、サービス提供者（出品者）に当社のプラットフォームに留ま

るインセンティブになるようにしている。また、当社では決済の代行をしているが、決

済の容易さ、利用に当たっての安心が出品者には大きい。問題が生じても、ココナラが

何とかしてくれるとサービス提供者に信頼・安心してもらえるインセンティブを設けて

いる。高額の出品者向けには、高いランクを付けて福利厚生を使えるようにしている。 

TABICA 

・ 難しい問題と考えている。サービスの効率を上げ、ホストに使いやすいような設計にす

ることが対策である。体験を実施するほど信用が高まる仕組みにしている。また、フィ

ーの割合を変えるようなインセンティブは現状設けていない。 

ストアカ 

・ 特に対策は行っていないが、決済や集客機能を高めるようにしている。生徒からすれば、

当社に限らず様々なサービスが見えるのが重要な面もある。実際、中抜きから法人向け

のサービスが出来てきた。個人の先生が直接サービスを行うと大変になる手続き等もあ

る。 

 

■類似ビジネスが出てきても大丈夫なように何かしているか 

ココナラ 

・ 具体的には何もしていない。他社のサイトなどを見つつ、消費者から求められる機能を

認識することもあり、そうした場合に自社機能をとり入れることもある。他社のサービ

スに顧客が移るということは、当社のサービスに満足されていないことになるので、ま

ずは、当社のサービス改善に結びつけていくことかと考えている。 

TABICA 

・ ユーザーからの声、ゲストホストの声を聞いて、それをサービス改善に反映する。また、

TABICA では特に日本人向けのサービスを強みにしている。どういった体験が日本人に

受けるかを先行して把握できることにはメリットがあり、これを今後とも強みにしてい

きたい。 

ストアカ 

・ サービスの改善の積み重ね。類似サービスは他社にもあるが、多くは閉鎖された。当社

がこつこつと改善を続けてきた結果、生き伸びてきた部分がある。続けることは大事と

考えている。 

クラウドワークス 
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・ ユーザーの数とトランザクションの数はかなり比例しており、ユーザーの数、あるいは

トランザクションの数が増えているプラットフォームであれば、そこは成長性が見込め

る部分であり、事業者の参入等が拡大していくと考えている。 

 

■サイト内でのキーワード検索は何の順で表示されるのか 

ココナラ 

・ 独自の基準で社外秘であるが、基本的な考え方として、購入者がキーワードを入れる際

には、「何をして欲しい」というニーズがあるので、それに合うような出品者が検索の

上位になるようにする。科学する部分であり日々調整しているところである。お金を払

う出品者が上位に来るといったことはしていない。サービスの並び替えが可能であり、

おすすめ順、先着順などがある。おすすめ順は、当社としてお勧めしても問題ない、マ

ッチングが成立しやすいものとなっている。 

TABICA 

・ トップページは TABICA がピックアップしたものを出している。カテゴリがふわっとし

ているが、体験のカテゴリ別に出している。検索ではホストからお金を頂いてそれを上

位にするようなことはしていない。体験には季節性もあるので、そうしたことも考慮し

て出している。レビューの数やアルゴリズムは公開していないが、レビュー数や評価が

高いものが上に来ている。日々調整している。 

ストアカ 

・ 検索の内容・意味に近いものが、上位に来るようにしている。 

 

■シェアワーカーの収入分布は、人気のある人に集中してほとんど収入がない人が多いの

か、それともなだらかになっているのか。規模が大きくなるに従って、どういう傾向があ

るのか 

ココナラ 

・ 収入の分布を正確に出したことはないが、月に 100 万円稼ぐ人が出てきている。カテゴ

リによって単価が違う。画像デザインであれば 1 万円以上が普通だが、インテリアの相

談では 3,000 円程度であり、カテゴリやサービスの種類によって異なるかもしれない。

今データは集計していない。製作するものであれば、1 件数か月かかることもあり、ど

う集計するかも難しい。月収何十万といわれても、どう区切るかで変わってくる。 

TABICA 

・ 集計はしていないが、ほとんどの人は生活の足しになるレベルであり、これのみで暮ら

していける人はいないだろう。一方、月額 60 万円程度稼ぐ人が出てきている。サービ

スの多くは土日開催のもので、平日はあまりお客さんが集まらない。そのため、多くて

も月に 8 日稼働ではないか。それで数十万円の印象である。 
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ストアカ 

・ 生活を支えている人は一部いるが、ジャンルによって異なる。座学かどうか、場所代が

含まれるかどうかなどでも異なっている。売上げ、年収の違いもある。一部の先生は講

座を多く持っているので、そういう方は収入も多いのではないか。人気の有無での差が

大きいなど固定化されている。登録して一度も開催されていない先生もいる。 

 

■サービス提供者は個人かそれともチームか。売り上げ（供給量）がある程度以上増えて

きたら供給力がいっぱいになるため、オーガナイザー側が、これ以上は受けない方がいい

のではないかといったアドバイスをすることはあるか 

ココナラ 

・ 個人が多い。受注枠は気にしているところであり、受け入れられる枠を決められるよう

にしている。10 件の枠が一杯になれば、それ以上受け入れられないようにしている。枠

を越えると自動的にキャンセルされるようになっている。 

TABIA 

・ 個人がほとんどである。個人でない場合は農家のサークル・集団、協議会のようなもの

がある。田舎に行くほど人が集まってきて一緒にやっているようだ。受け入れ枠につい

ては、土日祝日の開催が多いこともあり問題は生じていないと思っている。 

ストアカ 

・ 個人が 85％を占める。受注枠は設けていない。先生の方で、開催日、定員、価格を設定

して頂いている。 

クラウドワークス 

・ 受注枠の上限はない。サービスについては、クラウドワークス側でフリーランスチーム

のメンバーを募集して、チームを組成して、企業に提案するビジネスモデルを最近始め

た。全体の 2%程度である。 

 

④ シェアワーカーインタビュー 

■サービス提供内容、典型的・印象的な提供サービス、心がけていること、きっかけなど 

A さん（ココナラ） 

・ フリーランスで企業のチラシや販促物のデザインを主にしている。 

・ お店や会社を始めたばかりで、販促物を作る時間がなかったり、どう作っていけばよい

のか分からないといった方に、伝えたい内容をどう伝えるかを具体的にイメージして頂

けるように心がけている。 

・ お客様からのオーダーになるべく親切、丁寧に返信を早くするようにしている。 

・ 前職は百貨店の業務員であり、商品の良さなどをどうすればお客様に伝えられるかに興

味があった。大きな会社なので販促物を自分で自由に作ることも出来ず、また、職場の
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